



Банк  
внешнеэкономической деятельности СССР  
ВНЕШЭКОНОМБАНК СССР

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ  
КОМИССИЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРАВЛЕНИЯ

103810 ГСП Москва К-9,  
Пушкинская ул., 4/2

12 декабря 1989г. 427/3105

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

О прекращении Промстройбанком СССР оплаты импортных поставок

Внешэкономбанк СССР считает необходимым доложить, что начиная с 20 ноября 1989г. Промстройбанк СССР прекратил оплату за счет кредита платежных документов, выставляемых советскими внешнеторговыми организациями за поставленные заказчикам импортные товары. Указанное решение Промстройбанк СССР обосновывает необходимостью сокращения кредитных ресурсов, в первую очередь за счет заемщиков, имеющих неудовлетворительные результаты финансово-хозяйственной деятельности, а также усиления контроля за закупками импортного оборудования.

Вместе с тем, Промстройбанком СССР прекращена оплата импортных поставок по всей клиентуре, независимо от финансового состояния заемщиков, в том числе и закупаемые по импорту сырьевые товары, включая товары народного потребления (в частности, по номенклатуре В/О "Союзхимэкспорт", В/О "Востокинторг" и др.).

По состоянию на 6 декабря т.г. задержано в оплате счетов-платежных требований советских внешнеторговых организаций - клиентов Внешэкономбанка СССР на 132,2 млн.рублей. На конец текущего года общая сумма неплатежей Промстройбанка СССР за импортные товары, прокредитованные Внешэкономбанком СССР, по ориентировочным оценкам достигнет более 700 млн.рублей, что приведет к превышению лимита кредитных вложений по кредитному плану Внешэкономбанка СССР, утвержденному Правительством, и к значительному замедлению оборачиваемости кредитов Банка, вложенных в импортные операции.

Неоплата Промстройбанком СССР платежных требований, выставляемых за поставленные импортные товары, приводит также к задержке в перечислении внешнеторговыми организациями средств в бюджет в виде таможенных наценок. По счетам, задержанным в оплате только

за период с 20 ноября по 6 декабря т.г., сумма недополученных союзным бюджетом таможенных наценок на импортные товары превысила 40 млн. рублей.

Кроме того, следует отметить, что в нарушение действующих нормативных документов Госбанка СССР (Правила безналичных расчетов в народном хозяйстве от 30 сентября 1987г. № 2) Промстройбанк СССР возвращает счета-платежные требования советских внешнеторговых организаций без оплаты, вместо помещения их в картотеку неоплаченных в срок расчетных документов с последующим начислением в пользу получателей средств пени с суммы просроченных платежей в размере 0,04% за каждый день просрочки.

Неправомерный возврат Промстройбанком СССР платежных требований без оплаты вместо помещения их в картотеку неоплаченных в срок документов освобождает заказчиков от материальной ответственности за своевременное проведение расчетов в народном хозяйстве и рациональное использование закупленных импортных товаров. Заказчики и грузополучатели получают возможность не отражать в бухгалтерском учете полученные импортные товары, в том числе оборудование. Создаются предпосылки для введения в эксплуатацию неоплаченного и неоприходованного импортного оборудования и производства на нем неучтенной продукции. Отсутствие должного учета может также привести и к хищениям импортных товаров.

В то же время, внешнеторговые организации, выполнившие в срок утвержденные Правительством планы по закупке импортных товаров и свои обязательства по поручениям заказчиков на импорт, не только не получают от заказчика рублевое покрытие произведенных валютных затрат, но и несут неоправданные расходы по оплате процентов Внешэкономбанку СССР по непогашенным в срок ссудам, что в условиях перехода на полный хозяйственный расчет непосредственно отражается на результатах их финансово-хозяйственной деятельности и размерах отчислений в фонды экономического стимулирования.

Сообщая об изложенном, а также учитывая, что ряд внешнеторговых организаций - клиентов Внешэкономбанка СССР в сложившейся ситуации ставит вопрос о прекращении оплаты импортных поставок иностранным поставщикам, просим обязать Промстройбанк СССР незамедлительно возобновить оплату платежных документов, выставляемых внешнеторговыми организациями за поставленные импортные товары,

а в случае невозможности предоставления кредита учреждениями Промстройбанка СССР своим клиентам по мотивам финансового контроля относить предъявленные платежные требования в картотеку неоплаченных в срок документов с начислением пени за задержку платежа.

При отсутствии у Промстройбанка СССР достаточных кредитных ресурсов для обеспечения необходимых платежей за произведенные импортные поставки, считаем целесообразным поставить перед Промстройбанком СССР вопрос о необходимости привлечения на договорной основе за плату дополнительных ресурсов у других банков, как это предусмотрено Постановлением Совета Министров СССР от 31 марта 1989 года № 280.

Просим рассмотреть.

*Ю. С. Московский*  
Ю. С. МОСКОВСКИЙ